

## 交通治乱面貌新 市交通局狠抓营运秩序迎珠节

珍珠节前，市交通局对道路运输市场秩序进行大规模整顿，在一个月城乡联手、重点整治中，共查处了近千辆违章车。

一个时期来，我市非法营运“摩的”穿街走巷，违章营运，横行其道，一些无证无牌小汽车、客货车也招摇牟利，一些客车随意站外揽客、兜客、卖客、甩客。市交通局决心扭转市场混乱局面，落实十五大精神、迎接珍珠节。从8月下旬到10月进行统一整治行动，通过电台、电视台、报纸大造声势，对非法、违章车辆连连曝光，并抽调了市县区100多名运政稽查人员统一调度，进行稽查，共查处非法经营“摩的”305辆，无证无牌客货车162辆次，违章经营的客货车833辆次，无证假牌违章人力三轮车119辆，违规营运出租车92辆。

在珍珠节前夕，交通局以出租车行业和陆路、水运营运站为突破口，推出了“我为珠城添光彩”有奖服务竞赛活动，20多家出租车公司、客运服务站点，千余名出租车司机参赛，决心在珍珠节期间以规范、优质服务为北海增光。

(田成双)

## 协力同心克难症 我市开展清理三无人员统一行动

作为市容和治安秩序难症的“三无人员”，珍珠节前将受到全面清理。10月13日下午，市清理整治行动总指挥部在市公安局召开了整治街头治安秩序，清理“三无人员”动员大会。

市委常委、市公安局局长、清理整治行动总指挥部总指挥长黎尚军作了动员报告。他说，为迎接珍珠节而在全市开展的这次突击清理“三无人员”和整治街头治安秩序统一行动，为期15天。整顿清理的范围主要是城市、圩镇和城郊结合部，重点是流浪乞讨、卜卦算命、街头卖艺者和露宿街头的外来民工、精神病人等，以及“无合法身份证件、无正当经济收入、无固定住所人员”。对乞讨、卖艺、算命卜卦人员要集中起来，进行法制教育，严格审查，有违反治安管理或犯罪嫌疑的要依法予以处理，否则一律遣返或限令其返回原籍；对露宿街头的民工，有的要责令其回原籍，有的要限令其找地方住宿；对“三无人员”，按照流动人口管理规定，有的要给予处罚、登记补办手续或限期离开。黎尚军强调，清理整治行动时间紧，任务重，政策、法律性强，各单位和各部门务必按照“谁主管、谁负责”和“看好自己的门，管好自己的人，办好自己的事”的原则，高度重视，积极参与，严格依法管理，按照统一行动的部署和要求，分工负责，确保统一行动取得预期效果。

市公安局、市综治委、市劳动局、市民政局、市城建局、市城管办等有关部门的主要领导及公安系统各职能部门的主要负责人参加了动员会。

(叶富明)

## 足坛争霸主 烽烟起绿茵 我市首届“足协杯”开始报名

我市首届“足协杯”足球比赛，将在第三届国际珍珠节前后举办，9月1日，报名工作已在市体育馆正式开始。

作为正式命名的“足球城”，足球在我市有着很深厚的群众基础，是群众最喜闻乐见的体育活动。为了振兴足球，推动群众性足球运动深入发展，在市委、市政府的大力支持下，市体委、市足球协会决定，在第三届国际珍珠节前后举办首届“足协杯”大赛。具体比赛时间为10月28日-11月20日。

据了解，此次比赛的组织者有意将比赛办成北海有史以来规模最大，档次较高的群众性体育盛会，比赛的冠亚军将获得参加明年中国足协举办的各项比赛的资格。为此，组织者将报名时间从9月1日始延长至20日止，参赛资格也随之放宽，全市单位、群众组织、个体联合以及外地驻市机构、部队、工矿企业、公司均可报名。

(蒋纬全)

## 拼搏十多天 完成十件事 市领导布置市容美化工作

10月13日下午，陈听正副市长召集建设、规划、土地、城管、环保、房产等单位负责人召开紧急会议，就珍珠节前需要进行专项市容美化整治的10项工作作了部署。

由城管办和规划局负责从香格里拉大饭店经茶亭路、广东路至主会场体育馆这一路段市容市貌做到美化彩化；南珠杯市容综合整治领导小组办公室要进入紧急状态，特别是对茶亭路、广东路、北部湾路、云南路、四川路等主要街道的垃圾、杂草，乱张贴的小广告和破旧围墙进行全部清理；房产局对几个重点居住小区的整治进一步落实；从本月20日起对贵州市场进行搬迁，然后对原有市场进行清理美化；全市的钢材、木材、水泥店铺要求在10月25日前搬进新建的建材市场，其它建材商店应在年底前搬进新建材市场营业；北海大道绿化美化已大部分完成任务，尚未完成的部分由建设局督促尽快实施，广东路扩建后的绿地由市园林局负责绿化；园林局加强对花草树木的护理工作；由道路建设指挥部对云南路水产市场段两旁人行道进行全面清理，20日前完成对四川路立交桥挡土墙的建设工程；市政工程管理处对市区主要道路设施进行一次全面维修保养，特别对广东路、茶亭路已丢失的下水道井盖给予补上；由土地局和规划局负责一批在珍珠节期间进行开工或奠基的建设工程的前期准备；北部湾广场高杆灯的安装要与广场整体建设同步进行，安装工作由市路灯所负责；对市区内的鱼粉厂的空气污染问题要加大力度进行整顿，珍珠节期间要停产整改。

会议还要求广东路两旁悬挂数万幅彩旗，各单位各商店门前在节日期间要摆放鲜花。

(陈玉)

## 珍珠节组委会要求全市各单位 营造热烈气氛 搞好节庆宣传

珍珠节日益临近，为营造隆重热烈的气氛，让全市人民欢乐祥和、热闹喜庆地度过珍珠节，日前，第三届北海国际珍珠节组委会发出通知，要求全市各单位精心组织好庆祝珍珠节的宣传活动。

通知要求全市各党政机关、人民团体、企事业单位、学校、街道、商店、宾馆、旅游点、交通窗口及公共场所都要在10月25日起悬挂以宣传珍珠节为主题 的宣传横额、垂联、水牌、彩旗、彩灯、汽球或灯笼，有橱窗的商店要装饰进珍珠节的内容，高大建筑物要有泛光灯。各新闻单位要刊登或播出珍珠节宣传口号或祝贺珍珠节的公益广告，并及时报道珍珠节的各项筹备工作和节庆情况。通知要求各单位、学校的宣传橱窗、墙报，要结合珍珠节的主题开展宣传，营造节日气氛。

通知还要求各单位根据实际开展丰富多彩的庆祝珍珠节活动。服务窗口单位要规范文明服务用语，要整顿交通秩序和治安、市容环境，开展优质服务、文明礼貌活动等，以良好的形象迎接国内外嘉宾的到来。

据悉，10月26日上午，市委宣传部与珍珠节组委会将对全市张贴悬挂宣传标语及美化情况进行检查。

(文辛)

## 珍珠佳节 雁送香江

### 我市在香港举行北海国际珍珠节新闻发布会

9月25日下午，市人民政府在香港国际高尔夫游艇会爱美高大厦举行“北海国际珍珠节”新闻发布会。香港工商界、金融界知名人士40人应邀参加新闻发布会。

岑鸿平市长介绍了我市的自然概况和资源优势，并通报“北海国际珍珠节”将于1997年10月29日-31日在北海隆重举行。新闻发布会随后放映了录像片《北海》。与会人士被北海市优美的城市环境、完善的基础设施和招商引资的诚意深深打动，纷纷表示趁珍珠节之际到北海考察投资。

中新社、《国际商报》、《天天日报》、《商报》、中央人民广播电台等新闻单位记者对会议做了采访和报道。

(张文军)

## 让珠城清洁起来 千名青年志愿者为珍珠节作奉献

9月20日上午，在微凉的秋风中，一队队扛着鲜红团旗的青年向市体育馆聚集。当天，他们放弃休息时间，参加由团市委组织的“让珠城清洁起来”的志愿活动。

上午9时始，近千名来自全市各单位、学校的青年志愿者分成6个劳动小组，在市体育

馆工作人员的带领下，对馆内座椅、扶手、地板及馆外走廊、门窗、墙壁进行大规模的卫生清洁。劳动中，身穿警服的警察志愿者分外引人注目，他们力气大，手脚麻利，很快就把分配的工作任务做完了，并赶在10时前到各交通岗亭值勤去了。在馆内西区，来自健力宝北海有限公司和市交通征稽处的青年志愿者，由始到终，认真仔细地用湿布擦洗座椅，任务完成后，还帮助别的志愿者一起清扫座位底下的垃圾。在体育馆的外围走廊，市化肥厂、二轻联社及经济干校的志愿者们，挽起裤腿，在体育馆工作人员的配合下，把二楼走廊冲洗了一遍。

经过两个多小时的劳动，青年志愿者们将馆内三千多张座椅、几十扇门窗及部分扶手清洗了一遍，还把馆外周围及体育场看台清扫了一遍。

据悉，团市委将在第三届北海国际珍珠节举办前，再组织两次大型的志愿活动，配合珍珠节组委会搞好开幕式场所、银滩等相关场所的卫生及宣传工作。

(陈言启)

嘴上文明语 耳畔有春风  
海城区推广文明用语迎珠节

海城区文明办近日做了这样一个调查：在没有打招呼的情况下，记录下打出打入的50个电话的第一句话，得出的结果是：说“你好”或“你好，请问你找谁”的有45人，而“喂！搵乜人”之类冷冰冰的只有5人。文明用语的推广，给即将到来的珍珠节吹来了一股暖人新风。

海城区地处市中心，是传播精神文明的窗口，人的素质及表现直接影响到北海的形象。在贯彻十五大精神和迎接珍珠节活动中，海城区领导把塑造高素质的“海城人”，体现“人人都是投资环境”作为重要内容，强调以人为本。在全区开展的提高市民素质教育中，从身边的小事抓起，从具体事做起。一些诸如“煲电话粥”、讲粗话、脏话、服务忌语和在营院乱停车辆等“不起眼”的小事，也被当成问题“揪出”，机关作风呈现了新景象。

(邓培燎)

## 迎珠节 金地在行动

日前，一项投资三万余元的公益工程悄悄地进行着——建在市区内主要干道旁的三百余个果皮箱将被粉饰一新，披上节日的盛装，迎接第三届北海国际珍珠节的到来。这是金地汽车修理厂向节日献上的一份厚礼。

位于北部湾东路高德段的金地汽车修理厂，是我市设备最先进的甲类汽车修理厂之一。当他们知道举办第三届珍珠节的时候，该厂领导班子就酝酿如何为珍珠节办一两件好事实事。通过调查了解，他们认为道路两旁的果皮箱由于年长日久，风吹雨淋，整个外观与日新月异的市容环境很不协调，同时，把这项工作做好了也是贯彻落实市委市政府提出的把十五大精神真正落到实处的一种表现。他们不等不靠，积极与城管办、环卫处等部门联系。取得主管部门同意和支持后，便投入了紧张筹备策划工作。总经理赵山山为了使果皮箱外表着色既美观大方，又鲜艳夺目，不辞劳苦，日夜兼程为设计方案，制作样板奔波于南宁与北海之间。本月十五日，此项工程正式启动。为了质量，该厂专门从南宁山海印务有限公司抽调两名比较熟悉丝网印刷业务骨干主持此项工作。日前，笔者在北部湾广场见到了正在为果皮箱印字的工作人员，他们说，尽管工作量不算很大，可工艺繁杂，工期短，但为了赶在珍珠节前竣工，我们每天顶着烈日，晚上打着电筒工作。

目前，此项工作已基本完成。金地人为美化工程和迎接珍珠节的到来做出了贡献。

（李志明）

文明载来客 主人添光彩  
海城区三轮车协会实施规范管理

从10月9日开始，海城区三轮车协会对本会三轮车实施规范管理，美化珠城迎珠节。

城区三轮车协会，现有206辆三轮客运车，日夜客运走遍市内每个角落。为迎接珍珠节到来，进一步实施规范化管理，要求各业主亮证载客，佩胸章，不抬高客运收费标准，若发现私抬价者，经查实后严处；文明客运，服从有关部门管理，对做得好的会员，年终评先进奖励。

客运业主在营业中若有违规之处，请广大群众向协会举报，或打电话3061397举报。

(韩发华)